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РОССИЙСКАЯ ФЕДЕРАЦИЯ

ФЕДЕРАЛЬНЫЙ ЗАКОН

О внесении изменений в Федеральный закон «О промышленной политике в Российской Федерации» 

Статья 1
Внести в Федеральный закон от 31 декабря 2014 г. № 488-ФЗ «О промышленной политике в Российской Федерации» (Собрание законодательства Российской Федерации, 2015, № 1, ст. 41; 2020, № 30, ст. 4751) следующие изменения:
1) изложить часть 2 статьи 14 в следующей редакции:
«Создание, эксплуатация и совершенствование государственной информационной системы промышленности обеспечиваются уполномоченным органом, который является оператором государственной информационной системы промышленности. Уполномоченный орган имеет право передать на основании принятого им правового акта функции (часть функций) оператора государственной информационной системы промышленности федеральному государственному бюджетному учреждению, часть полномочий и функций учредителя которого передана Правительством Российской Федерации уполномоченному органу. В целях эксплуатации и совершенствования государственной информационной системы промышленности уполномоченный орган вправе привлекать иных лиц в соответствии с законодательством Российской Федерации.»;
2) главу 2 дополнить статьей 19 следующего содержания:
«Статья 19. Поддержка субъектов деятельности в сфере промышленности в области корпоративной политики.
Органы государственной власти, органы местного самоуправления могут участвовать по отношению к субъектам деятельности в сфере промышленности, являющимися акционерными обществами или обществами с ограниченной ответственностью, акции, доли в уставных капиталах которых находятся в собственности Российской Федерации, субъектов Российской Федерации или муниципальных образований, в определении приоритетов развития предприятий в порядке, определенном Федеральным законом от 21 декабря 2001 года № 178-ФЗ «О приватизации государственного и муниципального имущества».».
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